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哈师大附中2014级高三上学期期中考试数学试题（理科）
第Ⅰ卷（选择题, 共60分）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1.复数
[image: image2.wmf]2

1

z

i

=

+

的虚部（   ）
A.
[image: image3.wmf]i

B.
[image: image4.wmf]i

-

C. 1            D.-1

2.已知集合
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3.已知函数f（x）是奇函数，且当x＞0时，f（x）=x2+[image: image11.jpg]


，则f（﹣1）=（　　）
A．﹣2      
B．0
       C．1         
D．2

4．在区间
[image: image12.wmf][
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上随机取一个数
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，使
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5. 若
[image: image19.wmf]|

|

2

|

|

|

|

a

b

a

b

a

=

-

=

+

，则向量
[image: image20.wmf]b

a

+

与
[image: image21.wmf]b

的夹角为（   ）
   A. 
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D. 
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6．如果对于任意实数x，[x]表示不超过x的最大整数．例如[3.27]=3，[0.6]=0．那么“[x]=[y]”是“|x﹣y|＜1”的（　　）
A．充分不必要条件B．必要不充分条件C．充要条件
    D．既不充分也不必要条件
[image: image250.png]HERFIRE



7．在二项式
[image: image26.wmf]11
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的展开式中，系数最大的项为  （  ）
A.第五项B.第六项C.第七项D.第六项和第七项
8．根据如图所示程序框图，若输入m=42，n=30，则输出m的值为（　　）
A．0     
B．3
     C．6
        D．12

9.数列{an}的前n项和为Sn，若a1=1，an+1=3Sn（n≥1），则a6=（　　）
A．3×44           
B．3×44+1
         C．44
        D．44+1

10.若
[image: image27.wmf](,)

4

p

ap

Î

，且
[image: image28.wmf]3cos24sin()

4

p

aa

=-

，则
[image: image29.wmf]sin2

a

的值为（　　）
A．
[image: image30.wmf]7

9

B．﹣
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D．﹣
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11．穿红黄两种颜色的衣服的各有两人，穿蓝色衣服的有一人，现将这五人排成一行，要求穿相同颜色衣服的人不能相邻，则不同的排法种数共有（    ）
A.24          B.28             C. 36           D.48

12.已知函数[image: image34.wmf]()

fx

的导函数[image: image35.wmf]()2sin

fxx
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，且[image: image36.wmf](0)1
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，数列[image: image37.wmf]{}
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是以[image: image38.wmf]4
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为公差的等差数列，
若[image: image39.wmf]234
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，则
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B．[image: image42.wmf]2015


C．[image: image43.wmf]2014


D．[image: image44.wmf]2013


第Ⅱ卷（非选择题, 共90分）
二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分．将答案填在答题卡相应的位置上)

13.将高三（1）班参加体检的36名学生，编号为：1,2,3，
[image: image45.wmf]L

，36，若采用系统抽样的方法抽取一个容量为4的样本，已知样本中含有编号为6号、24号、33号的学生，则样本中剩余一名学生的编号是.

14.已知
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[image: image47.wmf]0129
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15．袋子中装有大小相同的6个小球，2红4白，现从中有放回的随机摸球3次，每次摸出1个小球，则至少有2次摸出白球的概率为
16.已知
[image: image48.wmf]R
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，满足
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的取值范围是________
三、解答题(本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

17.（本小题满分12分）

[image: image51.wmf]ABC
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的内角
[image: image52.wmf],,
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所对的边分别为
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）若
[image: image57.wmf]1
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,且角A是
[image: image58.wmf]ABC

D

中最大内角，求角A的大小.
18.（本小题满分12分）
中国乒乓球队备战里约奥运会热身赛暨选拨赛于2016年7月14日在山东威海开赛，种子选手A与非种子选手[image: image59.png]B, B, B,



分别进行一场对抗赛，按以往多次比赛的统计，A获胜的概率分别为[image: image60.png]i



，且各场比赛互不影响.

（Ⅰ）若A至少获胜两场的概率大于
[image: image61.wmf]2
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，则A入选征战里约奥运会的最终名单，否则不予入选，问A是否会入选最终的名单？

（Ⅱ）求A获胜场数X的分布列和数学期望.
[image: image62.jpg]ziyuanku.com



19.（本小题满分12分）
已知各项为正数的数列
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（Ⅰ）求证：
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20．（本小题满分12分）
[image: image70.jpg]ziyuanku.com



已知函数
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（Ⅰ）求函数
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[image: image76.wmf]a
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21.（本小题满分12分）
已知函数
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（Ⅰ）若
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（Ⅲ）若
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选作题：考生在题（22）（23）中任选一题作答，如果多做，则按所做的的第一题计分．做题时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑．
22.（本小题满分10分）
已知函数
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）若关于
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的不等式
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[image: image95.jpg]ziyuanku.com




23.（本小题满分10分）
（Ⅰ）已知
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二、填空题
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13.15     14. 512    15.
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17、（本大题满分12分）
解：（1）
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18、（本大题满分12分）
解：（1）记“种子A与非种子
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所以，
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所以，数学期望：
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19、（本大题满分12分）
解：（1）当
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（2）由题意得
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20（本大题满分12分）
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21（本大题满分12分）
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